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WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2020/2021

MATEMATYKA

KURATORIUM OSWIATY
w ac

Informacje dla ucznia

1.

Nk w

Na stronie tytulowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod
ustalony przez komisje.

Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron (zadania 1-16).

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Rozwigzania zapisuj dlugopisem lub pidérem. Nie uzywaj korektora.

W zadaniach zamknietych podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Wybierz tylko jedna odpowiedz i zaznacz ja znakiem ,,X” bezposrednio
na arkuszu.

Staraj si¢ nie popehiaé btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie
pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inng odpowiedz
znakiem ,, X”.

W zadaniach od 7. do 11. postaw , X" przy prawidlowym wskazaniu
PRAWDY Iub FALSZU.

Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomyiki przekreslaj.

Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.

10. Podczas rozwiazywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.

KOD UCZNIA

LT T ]

Stopien: trzeci

Czas pracy:
120 minut

WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA

Nr zadania

15

16 Razem

Liczba punktéw

mozliwych
do zdobycia

21 1 1 1 1 1 3 3 3 3 3 4 5 4

Liczba punktéw

uzyskanych

przez uczestnika

konkursu

Liczba punktéw umozliwiajaca uzyskanie tytulu laureata: 54.

Podpisy czlonkéw komisji :

L.
2.
3.

Przewodniczacy — .......ooeiiiiiiii
Cztonek komisji sprawdzajgcy prace — ..........oooeveieveianann...
Cztonek komisji weryfikujacy prace —
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b)

Zadanie 1. (0-21)

Rozwiaz krzyzowke, wpisujac cyfry w odpowiednie pola. Haslo w zacieniowanych

okienkach, to kolejne cyfry rozwinigcia dziesi¢tnego liczby 3/2021. Haslo nie jest

oceniane.
1
2,
a)
¢)
d)
e)
f)
)
h)
i)
1)
k)
1)
m)
0) |0,
p)
s)
t)

a) Mediana liczb: 0,2,5,7,1,7,8, 9.

b) Najmniejsza wspolna wielokrotnos¢ liczb 101 i 4.
¢) Najwiekszy wspélny dzielnik liczb 217, 341.

d) Ostatnia cyfra liczby 20212%%!,

e) 11% liczby 500.

f) Wynik dzialania (x/ﬁ— Jﬁ)(ﬂ+ \/ﬁ)

g) Liczba, ktorej 85% wynosi 78.2.
h) Dhugos¢ przekatnej prostopadloscianu o wysokosci 245,
ktorego podstawa jest kwadrat o przekatnej dtugosci 2J11.

i) Pole trapezu o sumie podstaw réwnej 14 i wysokosci réwnej
$redniej arytmetycznej dtugosci tych podstaw.

1
i —— dwukrotnosci liczby 4°.
) 12 y

k) Cyfra, ktora znajduje si¢ na 28 miejscu po przecinku
W rozwinigciu dziesietnym liczby 2,(42387).

I) Roznica liczby trzycyfrowej i jednocyfrowej wiekszej od 1,
ktorych iloczyn jest rowny 749.

m) Liczba $cian bocznych ostrostupa prawidtowego o 18
krawedziach.

n) Iloczyn wszystkich liczb pierwszych ze zbioru liczb
{2,3,4,9,15,17,27} .

0) Przyblizenie dziesi¢tne liczby % z doktadnoscig do trzech cyfr

po przecinku.
p) Warto$¢ wyrazenia: —(x— 5)(x2 + 7) dla x=2.

q) Najwicksza liczba trzycyfrowa podzielna przez 7.
r) Miara kata wewnetrznego szesciokata foremnego.

s) Miara kata przy podstawie w trojkacie rGwnoramiennym,
w ktorym miara kata migdzy ramionami jest rowna 76°.

t) Pole prostokata, w ktorym iloraz dlugosci bokow jest rowny
6:5, a obwdd rowna sie 88 cm.

u) Rok, w ktorym Jas, majacy obecnie (w roku 2021) 11 lat,
bedzie 6 razy starszy niz teraz.
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W zadaniach od 2. do 6. tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Zadanie 2. (0-1)

Cyfra jednoS$ci liczby, ktéra jest iloczynem wszystkich liczb
nieparzystych mniejszych od 100, to

A7

B.5

C.3

D.1

Zadanie 3. (0-1)
Pole powierzchni bocznej ostrostlupa prawidlowego czworokat-
nego, ktorego kazda krawe¢dz ma dlugos¢ S cm, wynosi

53

A. —— cm
2

253
4 cm

C. 2543 cm?
D. (25J§+25)cm2

B.

Zadanie 4. (0-1)

Wyrazenie \/E
A V2-1

2

2

4

1-+2
2
Zadanie 5. (0-1)
Suma dwdch liczb wynosi 56. Jedna z nich jest o 18 wi¢ksza od
drugiej. Szukane liczby, to
A. 38,20
B. 37,19
C. 36,20
D. 36, 18

Zadanie 6. (0-1)

Prosta poprowadzona przez wierzcholek kwadratu dzieli go na
tréjkat o polu 18 em? i trapez o polu 63 cm? Dlugo$¢ krotszej
podstawy tego trapezu wynosi

A.2cm

B.4cm

C.5cm

D.9cm

jest rGwne

D.
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W zadaniach od 7. do 11. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 7. (0-3)
W celu dokonania oplaty pocztowej pan X dysponuje tylko
nast¢pujacymi nominalami: 20 zl, 10 zt i S zL

I

Kwote optaty o wysokosci 15 zt
pan X moze utworzy¢ na
3 sposoby.

PRAWDA O | FALSZ O

II

Kwote optaty o wysokosci 30 zt
pan X moze utworzy¢ na
6 Sposobow.

PRAWDA O | FALSZ O

III

Kwote optaty o wysokosci 45 zt
pan X moze utworzy¢ na
9 sposobow.

PRAWDA O | FALSZ O

Zadanie 8. (0-3)
Pan Jan przejechal trase z Katowic do Warszawy w ciggu
3 godzin i 20 minut. Na calej trasie Srednia predkosé jazdy
wynosita 90 km/h.

Gdyby srednia predkos¢ na tej
trasie byta réwna 100 %,

to czas jazdy bytby o 20 minut
krotszy.

PRAWDA O | FALSZ O

II

Gdyby pan Jan pokonat te trase
w czasie 4 godzin, to uzyskalby

$rednig predkos¢ rowng 75 % .

PRAWDA O | FALSZ O

III

Gdyby pan Jan na trasie
0 30 km dtuzszej osiagnat

Srednig predkosé 90% , to czas

jego przejazdu byltby o pot
godziny dtuzszy.

PRAWDA O | FALSZ O

Strona 5z 12

BRUDNOPIS



Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadania 9. (0-3)

Przy ocenie zdan od I. do IIl. przyjmij zalozenie: zdarzenie
polegajace na tym, ze przypadkowo wybrana osoba ma urodziny
w pewnym dniu roku jest tak samo prawdopodobne dla kazdego

dnia roku.

Prawdopodobienstwo, ze dzien
urodzin przypadkowo wybrane;j
osoby wypada w drugim
kwartale, jest takie samo jak
prawdopodobienstwo, ze
wypada w trzecim.

PRAWDA O

FALSZ O

II

Prawdopodobienstwo, ze dzien
urodzin przypadkowo wybrane;j
osoby wypada w miesigcu

0 numerze nieparzystym, jest
wieksze niz prawdopodobien-
stwo, ze wypada w miesigcu

0 numerze parzystym.

PRAWDA O

FALSZ O

III

Prawdopodobienstwo, ze dzien
urodzin przypadkowo wybrane;j
osoby wypada w pierwszym lub
drugim kwartale, jest takie samo
jak prawdopodobienstwo, ze
wypada w trzecim lub
czwartym.

PRAWDA O

FALSZ O

Zadania 10. (0-3)

Narysowano rownoramienny trojkat prostokatny o przyprosto-
katnych dlugosci 1. Nastepnie rysowano kolejne tréjkaty prosto-
katne tak, ze jedng z przyprostokatnych byla przeciwprostokatna
poprzedniego tréjkata, a druga odcinek o dlugosci 1. Wsréd

takich trojkatow
co drugi ma przeciwprostokatna

I | o dlugosci, ktora wyraza sie PRAWDA O | FALSZ O
liczba catkowita.

I istnieje taki, ktdry jest polowa PRAWDA O | FALSZ O
trojkata rownobocznego.

I istnieje taki, ktdry jest polowa PRAWDA O | FALSZ O
kwadratu.

Zadania 11. (0-3)
Dla kazdej dodatniej liczby naturalnej n, warto$¢ wyrazenia

n’ +n’ -1 jestliczby

I | nieparzysta. PRAWDA O | FALSZ O
Il | podzielna przez 3. PRAWDA O | FALSZ O
I i(et;);;plrzy dzieleniu przez 5 daje PRAWDA O | FALSZ OO
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Zadanie 12. (0-4)

Co roku w szkole jest organizowany pewien konkurs. W ustalonym terminie zglosila si¢
pewna liczba uczniéw, z ktorych polowa przystepowala do konkursu po raz pierwszy.
Poniewaz byly jeszcze wolne miejsca, wyznaczono drugi termin zgloszen, po ktorym
liczba uczestnikow wzrosla o dokladnie 8%. Ilu uczniéw zglosilo si¢ do konkursu
W pierwszym terminie, jesli wszystkich uczestnikow moglo by¢ co najwyzej 100?
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Zadania 13. (0-5)
Z trojkata rownobocznego ABC odci¢to dwa trojkaty rowno-

boczne, kazdy o wysokoSci & = 5\/3. Odleglos¢ miedzy
punktami G i H wynosi 4 cm. Oblicz pole powstalego
pi¢ciokata GHECD.
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Zadanie 14. (0-4)

Dwa jednakowe sze$ciany sklejono $cianami, w sposob
przedstawiony na rysunku. Oblicz objetos¢ powstalej

bryly, jezeli dlugo$é¢ odcinka AB wynosi 76 .
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Zadanie 15. (0-3)

Wsraod 3000 klockow Lego 30% stanowia klocki koloru bialego. Do budowy igloo Michal
uzywal tylko bialych klockéw. Po zakonczeniu budowy wsréd niewykorzystanych
klockéw biale stanowily 20%. Ilu klockéw uzyl Michal do zbudowania igloo?
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Zadanie 16. (0-3)

Srodkowa trojkata to odcinek laczacy wierzcholek trojkata ze srodkiem przeciwleglego
boku. Uzasadnij, ze jeSli w trojkacie dlugo$¢ pewnej Srodkowej jest rowna polowie
dhugosci boku, do ktérego zostala poprowadzona, to ten tréjkat jest prostokatny.
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